

Кабардино-Балкарская Республика

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №155 (22947) • Среда 18 августа 2010 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Политик – это прежде всего ответственность

Уважаемый Арсен Башировый, в последнее время Нальчик не сходит с лет новостей. В столице Кабардино-Балкарии прошла Межрегиональная конференция «Развитие Северо-Кавказского региона: итоги 2010-2012», только что закончил работу Всероссийский молодежный форум «Кавказ-2020». Для вас это показатель того, что усиливаются позиции КБР в российском политическом пространстве?



Фото Руслана Мамиева

Позиции региона в политическом пространстве могут быть значимы при наличии самых разных факторов, как позитивных, которые называются в вопросах, так и негативных – скажем, теракты, техногенные или природные катастрофы... Проходя у себя различные обществено-политические форумы, крупные спортивные состязания, мы стремимся достичь нескольких целей: разрушить ложные стереотипы последнего времени, связанные с нашим регионом, вовлечь в позитивные общественные процессы население республики. Есть и весомая прагматичная составляющая: мы пытаемся донести до потенциальных инвесторов привлекательность прихода в экономику Кабардино-Балкарии. Для этого мы не на словах, а на деле проводим нашу открытость всему прогрессивному, и к тому же набираем опыта проведения самых крупных мероприятий различного и межрегионального уровня. Я бы, конечно, очень хотел, чтобы позиции Кабардино-Балкарии в политическом пространстве России усиливались исключительно благодаря позитивным факторам, в этом я вижу свою преданность как руководителя республики.

Каких положительных сдвигов вы главным образом ждете после проведенной конференции и форума?

Конечно, нельзя ожидать моментальных тектонических сдвигов, но я убежден, в жизни все идет так, как надо, хотя и не всегда так быстро, как хочется. За годы после распада СССР мы все научились громко говорить, но утратили способность слышать друг друга. В этом аспекте трудно переоценить значение и конференции, и форума. Когда мы начинаем слышать и слушать друг друга, воспринимать не только собственную аргументацию, учитывая доводы не только соратников, но и оппонентов – тогда можно будет с полной уверенностью заявить о реально действенном гражданском обществе, построенного которого у нас декларировать на всех уровнях. И конференция, и форум – это кирпичики в построении здания новой России, ставшей на путь модернизации.

Как вы считаете, насколько необходимо содействовать вовлеченности молодежи в государственные и общественно-политические институты? Какие дивиденды это может принести в будущем?

Вопрос, на мой взгляд,

риторический, так как без активной участия молодежи в государственном строительстве, во всех сферах жизнедеятельности страны трудно представить ее будущее в современном мире. А грядущие дивиденды видны безоружным глазом – мощная, привлекательная для жизни, демократическая Россия.

В скором времени истекает срок вашего президентства. Как вы оцениваете проделанную за пятиметный период работу?

Ставить самому себе оценки не вполне корректно, это прерогатива народа Кабардино-Балкарии и Президента России. По самоощущению кратко скажу: сделано немало, но в силу разных причин меньше, чем я планировал. Главным фактором, замедляющим в какой-то степени реформирование и модернизацию экономики республики, явился мировой финансовый кризис. Это то, что называется форс-мажором. Мы минимизировали его влияние на жизнь простых людей, но вынуждены были пересмотреть сроки осуществления некоторых дорогостоящих экономических проектов, ни в коих мере не отказываясь от их реализации в своем будущем. Считаю ли я свои действия на посту руководителя региона бесцельными? Не считаю.

Были какие-то просчеты, не всегда оправданные ожидания люди, назначенные на те или иные должности. Я не считаю возможным пренебрегать собственными ошибками и недоработками – от них не застрахован никто. Приобретел колоссальный управленческий и человеческий опыт, который, убежден, в будущем позволит не наступать на одни и те же грабли.

Из этого вытекает логичный вопрос: вы чувствуете готовность и желание продолжить деятельность на посту Президента КБР?

Хочу быть правильно понятым: должность ради должности меня не интересовала никогда. Она – инструмент в реализации плана. Как я уже сказал, не все планы реализованы, а бросить дело незавершенным – не в моих правилах. Если Президент России сочтет целесообразным продолжение моей работы в нынешнем статусе – с чувством глубокой ответственности перед народом Кабардино-Балкарии восприму это как честь и обязывающее доверие.

Начало вашего президентства было отмечено трагическими событиями 13 октября 2005 года – столкновением сил правоохранительных органов с членами незаконных бандформирований. Как с тех пор изменилась обстановка в республике?

Жизнь динамична, за эти годы обстановка иногда напоминала движения маятника, качающегося в ту или иную сторону. К сожалению, в последнее время криминогенная ситуация далека от спокойной. Тому причиной комплекс проблем и мирового, и общероссийского, и северокавказского, и внутрирегионального характера. Активизация бандподполья в последнее время, на мой взгляд, связана с тем, что в этом временном отрезке совпали ускорения и зарубежных недовольств России, и местного криминалитета, прикrywающегося религиозными лозунгами, и былыми нomenclатурными, отодвинутых от расквашивания бюджета после многозначения руководителем Кабардино-Балкарии. Последнее не оставляет надежд вернуть себе «хлебные» должности, чтобы вновь грабить республику.

(Окончание на 2-й с.)

Молодежь XXI века

«Машук-2010» готовится принять вторую смену

Марьяна БЕГГОРКОВА

В понедельник Всекавказский молодежный образовательный лагерь «Машук-2010» посетил полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Александр Хлопонин.



молельской поляны Пятигорска заселяет молодежь. Фото: Александр Хлопонин

Он встретился с участниками форума, ознакомился с проектами, претендующими на грант фонда «Национальные перспективы». Узнав, что А. Хлопонин еще нет в лагере, форумчане взяли на себя смелость и открыли его в Живом Журнале.

Хлопонин поблагодарил молодых людей и добавил: «Это очень серьезный шаг. Мне нравится читать ЖЖ, но нужно посмотреть, как это будет вписываться в мой рабочий распорядок. Читателей блога нужно уважать, и будет неправильно, если кто-то за меня станет писать».

Таким образом, общение участников лагеря с Александром Хлопониным может продолжиться в Интернете после завершения работы форума.

В этот же вечер состоялся церемония закрытия первой смены лагерь нужно уважать, и теперь палаточный городок Комсомольской поляны Пятигорска заселяет молодежь. Фото: Александр Хлопонин

Обращение

НАК призвал к консолидации

Национальный антитеррористический комитет (НАК) призвал к консолидации жителей Северо-Кавказского региона, которые не гнушаются убийством женщин, стариков, детей и религиозных деятелей, пытающихся противостоять религиозному экстремизму.

Как говорится в распространенном заявлении Информационного центра НАК, «произошедшее 11 августа в день начала священного для мусульман поста Рамадан убийство помощника муфтия Республики Дагестан Салмана (Мухаммада) Султангамогедова еще раз показало истинное лицо тех, кто бандитскими вылазками пытается дестабилизировать обстановку, запугать население и всячески препятствует наведению законности и правопорядка».

(Окончание на 2-й с.)

Тема дня

Мир в республике зависит не только от силовых структур

Заур КОЛТЫКОВ

«В этом мире есть немало идей, за которые стоит умереть, но нет ни одной, за которую можно убит». К несчастью, этого золотого правила придерживаются не все. Или убицы просто стараются об этом не думать. Красный терор, бейтеррор, терроризм этнический и религиозный... На мой взгляд, все это ширмы. У терроризма нет ни цвета, ни национальности, и уж тем более вероисповедания. Но, пожалуй, самое главное – у него нет человеческого лица.

Последние события в республике всколыхнули общество. В нашей до недавнего времени тихой Кабардино-Балкарии происходят страшные вещи. Взяв, убивая сотрудников силовых структур и правоохранительных органов.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Строительство Спортивный комплекс - к новому учебному году

Светлана ШАМАКИНА
Популяризация здорового образа жизни начинается с возведения спортивных комплексов, которые будут построены в каждом районе республики.

Готовятся проекты спортивных комплексов Урванского и Черекского районов. Строительство четырех объектов в Нальчике: одного в Прохладном и центра подготовки юных футболистов.

Финансы

Кредиты на развитие личных подсобных хозяйств

В рамках реализации программы «Автотрек» Кабардино-Балкарский региональный филиал Россельхозбанка выдал 85 кредитов.

С начала года по программе «Автотрек» филиал выдал 64 кредита на сумму 16 047,2 тыс. рублей. Всего в рамках реализации программы

Общество

Лучший комиссариат

По итогам смотр-конкурса на лучшее учреждение охранных органов в 2009 году лучшим по Кабардино-Балкарской Республике признан отдел военного комиссариата КБР по городам Прохладному, Майскому, Прохладненскому и Майскому районам.

В местной администрации городского округа Прохладный начальником отдела Эдуард

Производство

Чистая вода как источник роста



Фото Камелия Топурова

Оператор линии Лариса Канишкова.

Россия в мире считается обладателем крупнейшего запаса чистой питьевой воды. Сейчас, когда проблема недостатка воды становится серьезным фактором, сдерживающим социально-экономическое развитие целых регионов мира, это рассматривается как одно из важных конкурентных преимуществ нашей страны.

Запасы этого богатства – основы жизни на Земле – распределены по ее территории тоже неравномерно. И если чистая вода – конкурентное преимущество всей страны, то Северный Кавказ, земля которого так богата минеральными

источниками, ледниками, высокогорными и подземными озерами, родниками – главный источник питьевой воды, во всяком случае, в ее европейской части. В последние годы эта отрасль в Кабардино-Балкарии развивается, но верно развивается: растет выпуск не только бутилированной воды, но и всевозможных безалкогольных напитков на ее основе.

Казалось бы, что сложного – стать линией по розливу и продавай готовый продукт. Однако в этом деле, как и в любом другом, есть свои тонкости и особенности, которые кардинальным образом влияют на качество продукции, а в итоге – на общую, тогдами создаваемую славу республики как экологически чистой, богатой минеральными источниками территории.

К числу успешных предприятий республики относятся завод по производству минеральной воды «Кабалкарскурс» и Предприятие, работающее с 2002 года, извлекая на рынок столовой и лечебно-столовой минеральной водой по запатентованному торговому марку «Эльбрус» и «Нартсан». Столовая вода «Долгос» поступает непосредственно в цех розлива из собственной скважины с глубиной 300 метров, а лечебно-столовая «Долгос» – из знаменитой скважины 1-3 близ в Долгоске, которая располагается с 60-х годов прошлого столетия в водоизлучающей 1100-метровым спелем горных пород.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Социум Более сотни многодетных семей

Управление труда и социального развития Зюльговского района проводит большую работу по оказанию социальной помощи семьям, имеющим детей.

По информации исполняющей обязанности начальника управления Масрат Кучуховой, на сегодняшний день получают более шестисот неработающих матерей.

В районе проживают 185 семей, в которых воспитываются 1300 детей. Более 113 многодетных семей.

Малообеспеченным семьям оказывают консультативную помощь, выдают бесплатные путевки в санатории и оздоровительные лагеря, для них организованы районные праздники с вручением подарков. Ежемесячно они получают денежную компенсацию в размере 30 процентов расходов на жилищно-коммунальные услуги.

Мост свяжет село и пастбищные угодья

Проводится большая работа с многодетными матерями в районе. В рамках этого мероприятия строители ООО «Черек-1», которым руководит Руслан Мокеев, оформили документы для награждения наградами «Материнская слава». Этим государственным наградами в Зюльговском районе удостоены 59 женщин. Об этом сообщает Марина Тохова из пресс-службы районной администрации.

Как сообщил корреспонденту «КБР» глава местной администрации С. Верхняя Балкария Байрамук Негоров, улучшение социальных условий села остается одной из главных забот руководства.

По распоряжению Президента КБР Арсена Канокова и в связи с ходатайством главы Черекского района Махти Темиржанова капитальный ремонт Дома культуры села включен в титульный список

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ
СРЕДА, 18 АВГУСТА
Днем: +25 ... +28;
ночью: +20 ... +22.
Переменная облачность

Россельхозбанк
Курсы обмена валют на 18 августа 2010 г.
Доллар США 30.30
ЕВРО 38.75

Россельхозбанк
Курсы обмена валют на 18 августа 2010 г.
покупка 30.30
продажа 38.75

